

Тема: Я живу в селе. Беседа.

Цель: Воспитание у детей чувства любви к малой Родине, родному селу.

Задачи: уточнить информацию о родном селе; развивать познавательную активность детей; воспитывать в детях чувство гордости и восхищения своим селом;

Ход занятия:

Рассказ педагога: *Село мое прекрасное, Жемчужина моя...*

Жемчужина — село, центр сельского Совета. Расположено в 23 км от районного центра и железнодорожной станции Нижнегорская, в километре от автодороги Нижнегорский—Симферополь. Население — 1130 человек. (2012). Сельсовету также подчинены села Пены, Приречное.

Появление людей на территории нашего села уходит в далекую и седую древность. Если вспомнить, что скифы проживали на территории Крыма в VIII-I вв. до н.э. и селились они, как правило, в долинах рек, можно предположить, что и эта местность была населена ими. В окрестностях села можно обнаружить остатки керамической посуды относящейся к этому периоду. Также между селами Жемчужина и Приречное есть курган, предположительно скифский. К сожалению, об этом периоде истории можно только строить догадки и предположения.

Впервые в доступных источниках поселение встречается в «... Памятной книжке Таврической губернии на 1900 год», согласно которой в Табулдинской волости Симферопольского уезда значилась экономия Чотты без жителей, в Статистическом справочнике Таврической губернии за 1915 г. в Табулдинской волости Симферопольского уезда значатся хутор Чотты Полюшкина и экономия Чотты (Ротгольца и Люстиха).

При Советской власти, по постановлению Крымревкома от 8 января 1921 года была упразднена волостная система и, согласно Списку населённых пунктов Крымской АССР по Всесоюзной переписи 17 декабря 1926 г., в состав Ново-Царицынского сельсовета Карасубазарского района входил совхоз Чотты. В сентябре 1930 года был создан Сейтлерский район и совхоз передали в его состав. Как совхоз Чотты он обозначен на километровой карте Генштаба Красной армии 1941 года. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 18 мая 1948 года, населённый пункт совхоза Чотты переименовали в Жемчужину.

В 1920 году этим хозяйством стал ведать Наркомзем и тогда же образовал здесь племенной конезавод, где были собраны лучшие породы лошадей.

Конезавод существовал до 1933 г. На тот момент село постепенно разрасталось. Появились новые улицы и дома.

В 1933 году был создан совхоз «Эшкене» (ныне хозяйство «Весна»). Село Чотты было центральным отделением. А села Арганчук (ныне с. Пены) и село Казампир (ныне с. Приречное) стали его 2-м и 3-м отделениями. В 1935г. село Чотты выделяется в самостоятельный совхоз, в который входят села Чотты, Арганчук, Казампир. В 1938 году директором совхоза

становится Юрченко Александр Максимович.

Время было трудное, но село жило, работало, подрастало. Активистами был создан духовой оркестр, мелодии которого звучали и на свадьбах и на днях рождения. Празднично лились песни по селу.

В 1941 году нагрянула Великая Отечественная война. Кто-то эвакуировался, часть ушли в партизаны и влились в Сейтлерский партизанский отряд, а многие остались в селе и продолжали работать, растить детей.

Старостой в селе немцы назначили Халилова Амида Серверовича. Этот человек, несмотря на то, что был старостой, тайно оказывал большую помощь партизанам, предупреждал молодежь о проводимых облавах. В 1944 году Крым был освобожден от немцев, вернулись из эвакуации жители, в т.ч. и Юрченко Н.М. Началась мирная жизнь. Залечивались военные раны, восстанавливалось хозяйство.

Но снова пришла беда в Чотты в мае 1944 года. Из Чотты и его отделений 18 мая выселили по обвинению в предательстве, крымских татар.

После депортации село Чотты было переименовано в Жемчужину, а сам совхоз получил название «Победа».

В 1950 году руководителем совхоза стал человек своего дела, отличный специалист, хозяйственник Василий Данилович Никогда. При нем село, и совхоз начали набирать силу. Стали строиться новые дома, появляется автогараж, механическая мастерская, столовая, магазин хозтоваров. Увеличивается число улиц. Пришли и награды за их самоотверженный труд. Это и дипломы Всесоюзных Выставок достижений сельского хозяйства разных степеней, медали международных выставок, аттестаты Всесоюзных смотров плодов и ягод и многие другие. В июле 1960 года продолжателем дел и традиций совхоза и села стал Юрий Владимирович Каврайский. Юрий Владимирович был высококвалифицированным агрономом; любил сады и дорожил людьми, с которыми работал. Совхоз-миллионер поставлял продукцию во многие города страны. Юрий Владимирович проводил и научную работу, им было опубликовано ряд статей в журналах, сборниках по плодоводству, физиологии растений.

В 1964 году председателем совхоза становится, Юнев Борис Степанович. Руководил совхозом Борис Степанович до 1987 года. Село росло, мужало, строилось. За этот период были построены: стадион, дом культуры, школа, продовольственный и промтоварный магазины, детский сад, 4-х этажные дома. Однако к середине 80-х годов совхоз выходит из рядов миллионеров, становится убыточным.

В апреле 1987 года новым руководителем хозяйства становится Шерстюк Николай Михайлович. Совсем небольшой срок понадобился Николаю Михайлович, чтобы село стало менять свой облик. Дороги стали асфальтироваться, появился новый 4-х этажный дом, организуются ярмарки, в доме культуры частыми гостями бывали представители творческих художественных коллективов, знаменитые артисты (Ю.Богатиков, М.Боярский, А.Ротару и др.).

Но, к сожалению, развал экономики, который начался в СССР в конце 80-х годов, повлиял и на жизнь нашего села и хозяйства. Несмотря на то, что руководство совхоза прилагало титанические усилия, чтобы оставаться на плаву – открылся консервный цех, развивали животноводство, закладывали новые сады – кризис пришел и к нам. Люди стали уезжать в поисках лучшей жизни, дома стали пустеть, лесополосы беспощадно уничтожаться, ферму и консервный цех признали убыточным, опустел детский сад, закрылся клуб.

Кризис не мог продолжаться вечно. После изменения формы собственности – совхоз «Победа» стал ОАО «Победа» - пусть очень медленно, но жизнь стала налаживаться.

Интернет ресурсы: <https://vk.com/zhemchuzhino>